

牢记职责使命 维护社会安全

深入推进平安周口建设(下)

□记者 陈永团 整理

关键词:全面推进“依法治市”

一要推进“法律六进”活动深入开展。抓好“七五”普法规划贯彻落实,积极探索针对广大群众的普法宣传新形式,丰富普法载体,建立健全法律服务体系,引导人民群众办事依法、遇事找法、解决问题用

法、化解矛盾靠法。二要注重法治宣传阵地建设。年底前完成“七个一”阵地建设。在持续抓好法治文化广场、法治一条街、法治橱窗等实体宣传阵地建设的基础上,开展多层次多形式的基层法治创建活动,持

续实施好我市培育农村“法律明白人”工程,加强对“尊法学法守法用法”示范户的培养。注重发挥法学会的独特优势,凝聚全市法学法律界力量,共同推进普法和依法治理工作。

关键词:司法体制改革

就我市而言,要落实员额制改革精神,抓紧全面完成入额法官、检察官首批遴选工作,研究制定员额检察官、法官管理办法,明确职责任务,建立履职评价、奖惩和退出机制,兑现入额人员的工资待遇,妥善解决未入额人员的分流使用、权责界限、职业发展等问题,对只拿待遇不愿尽责、担当

不够不敢担责、能力不足不能负责的,一律退出员额;要全面健全责任机制,切实保障法官、检察官在办案中的主体地位,处理好有序放权与有效监督的关系,完善责权明晰、权责统一、管理有序、监督有效的责任体系,认真落实权责清单制度,真正实现“审理者裁判,裁判者负责”,坚持问责和免

责相结合,严格追责条件和程序,既确保错案严格追究,又把握好政策尺度,防止简单追责挫伤积极性;要落实配套改革措施,推进单独职务序列改革,及时全面兑现职业保障政策。积极推进聘用制书记员管理制度改革,解决司法人员不足问题,提高司法效能。

关键词:“互联网+”服务

按照省综治办要求,今年要全面建规范提升综治中心,市县乡级综治中心要与开展特殊人群服务管理工作相结合,在综治中心设立心理咨询室或社会工作站,我市要选择4~5个县乡综治中心进行试点。6月底前,市县两级综治中心要全部建成。10

月底前,试点县综治中心社会工作站要全部完备。今年,要以建好、用好、管好综治中心为重点,以贴近群众生产生活、解决实际困难问题、提供智能迅捷服务为目标,把政法部门已经投入运行的“互联网+”便民服务客户端接入建好的市县乡三级综治中

心,加大科技投入力度,增加配套便民服务措施。组织开展“我为政法工作献策”、“群众公开评警”等专题活动,让基层群众更真实、更直接体会到现代科技带来的便利,多角度、全方位让广大群众切身体会到“平安零距离”。

关键词:“三级网格化”社区

今年,要在城区实行网格化管理与同级综治中心一体运作的工作模式,以街道办事处为一级网格,社区为二级网格,社区内的市场、学校、医院、单位以及楼栋院落等划分若干基础网格,组织民警、专职巡防队员、法律志愿者等

专兼相辅的多种力量进入网格,按照“定格、定点、定人、定责”的要求,使每一个网格真正成为社区管理服务的基本单元和组织节点,建立以“人、地、物、情、事、组织”为核心的社区基础信息数据库,将社区党建、社区管

理、社区服务、社区自治等纳入同级综治中心服务平台,促进公共服务和社会管理措施落实到城乡社区、基层单位、每家每户,为群众开展组团式服务。今年,要在有条件的农村逐步推行社区化管理。

关键词:网络舆情信息

规划建立政法舆情网上搜索引擎获取平台,及时、全面、准确地掌握网络动态,监测涉法舆情,服务领导决策。善于运用宣传手段处理重大问题,落实好重大敏感案事件依法处理、舆论引导、社会面管控“三同步”机制,形成处理重大突发事件的工作合

力。要在舆论引导上下工夫,认真落实政法系统新闻发言人制度,畅通与社会公众的沟通渠道,坚持用正面声音引导舆论,快速行动、及时核查媒体反映政法类问题,及时准确、依法处置、公开回应,提升政法公信力,努力实现舆论监督效果与法律效果、社

会效果、政治效果的有机统一。加强对互联网等新媒体的监测管理,完善对影响国家安全和社会稳定问题的预警、引导、处突机制,逐步建立网上监控专业队伍,提升网上值警、跟踪、监测、防控能力,提升对网上阵地的管控水平。



关键词:“七个一律追究”

一是凡“四个意识”不强,散布违背党的理论和路线方针政策的言论,制造、传播政治谣言及丑化党和国家领导人形象的言论,参与非法组织和非法活动,泄露党和国家机密等违反政治纪律和政治规矩的,一律进行责任追究。二是凡超标准接待、违规吃喝、违规使用公车等违反中央八项规定、省委省政府若干意见和市委、市政府实施意见的,一律进行责任追究。三是凡落实《准则》《条例》不力,拉帮结派、软弱涣散、队伍管理混乱致使工作落后、造成严重影响的政法领导班子,一律进行责任追究。四是凡对待群众的报警、求助、申诉、控告等不作为、慢作为,推诿扯皮、态度蛮横、吃拿卡要的;弄虚作假,玩忽职守,有案不立、压案不查、瞒案不报等不履行法定义务的,一律进行责任追究。五是凡办理人情案、关系案、金钱案,接受案件当事人及其委托人的财物、吃请,挪用、占用涉案款物等执法不公执法不廉的,一律进行责任追究。六是凡发生有重大影响的政治性案事件、有重大影响的群体性事件和非法聚集事件、有重大影响的集体进京上访和个人极端事件、有重大影响的刑事案件和安全事件、有重大影响的暴力恐怖事件、有影响恶劣持续性负面舆情炒作热点的,一律进行责任追究。七是凡对严格管理、责任治理不满,对严格执法执纪不满,谋求个人非法利益,故意捏造他人违纪违法事实,造谣中伤、诬告陷害的,一律进行责任追究。对责任追究后进行从严后续处理,触犯刑律的依法处理。同时,按照“一岗双责”的要求,发生“七个一律追究”行为的,除追究当事人的责任外,还要追究单位主要领导、直接领导的责任。“四项治理”要贯穿全年工作,市政法纪工委牵头,政法各单位纪检部门参加,制订实施方案,强化治理措施,突出铁腕从严,收到治理实效。



关键词:从优待警

全面落实干警抚恤优待政策和政法干警职业保障有关规定,继续做好政法系统因公牺牲伤残特困干警救助工作。落实上级制定的法官、检察官、司法辅助人员职务序列相配套的工资制度,落实与办案数量、质量直接挂钩的绩效考核奖金分配制度。落实人民警察值勤岗位津贴和法定工作日之外加班补贴。适当调整司法助理员岗位津贴标准。坚决查处诬告陷害政法干警行为,对诬告陷害者按照相关法律法规进行严肃惩处,从重问责,有罪入刑,支持保护政法机关、政法干警依法履职,营造司法清明的良好环境。在全市政法系统组织开展“双十双百”典型选树活动,评选十大办案标兵、百名办案能手;评选十大优秀政法单位、百家人民满意政法单位,隆重表彰奖励,鼓舞和激励政法队伍团结奋斗。

